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„Biosphären-Produkte unter einem Dach“: Machen Sie mit und leisten Sie Ihren Beitrag zur Gestaltung der Qualitätskriterien von Produkten aus dem Biosphärengebiet.

Sehr geehrte Damen und Herrn, liebe Akteure des Biosphärengebiets,
wir von der Geschäftsstelle des Biosphärengebiets Schwäbische Alb möchten eine gemeinsame Basis für Qualitäts-Produkte aus dem Biosphärengebiet erarbeiten. 
Dazu starten wir zusammen mit einer von uns beauftragten Beratungsfirma (ECOZEPT) mit der Umsetzung des Leitprojektes „Biosphären-Produkte unter einem Dach“ aus dem Rahmenkonzept. 
Wir halten dies für ein wichtiges Projekt, weil wir darin eine weitere Möglichkeit sehen die Wertschöpfung unserer Erzeugnisse zu steigern und das Bewusstsein für die Region und deren Produkte zu stärken.

Wir laden Sie herzlich ein, sich an diesem Prozess zu beteiligen. Bitte melden Sie sich dafür ab sofort bis 11. August 2014 auf http://www.biosphaerengebiet-alb.de an. Wir werden Sie dann zur Teilnahme an einer Befragung einladen und über den Prozess auf dem Laufenden halten. 

Wie werden die Qualitätskriterien erarbeitet?

Als Grundlage für den Prozess wird im August/September eine Bestandaufnahme von regionalen Produkten erstellt. Wir wollen wissen, welche Betriebe und Unternehmen aus den Biosphärengebiets-Landkreisen Reutlingen, Esslingen und Alb-Donau-Kreis Produkte erzeugen und vermarkten, die Bezug zum Biosphärengebiet nehmen. 

Im Oktober und November werden zwei Veranstaltungen mit Erzeugern, Verarbeitern und Händlern stattfinden, bei denen die Kriterien für die verschiedenen Produkte gemeinsam erarbeitet werden. Dabei werden bestehende Kriterien wie z.B. von PLENUM Schwäbische Alb, der Partner-Initiative oder dem Schwäbischen Streuobstparadies einbezogen. 

Warum sollten Sie mitmachen?

Wenn Sie sich Vorteile aus der Vermarktung regionaler Produkte erwarten oder wenn Sie Ihre Produkte mit einem Hinweis auf das Biosphärengebiet vermarkten, sollten Sie sich anmelden und mitgestalten. Eine klare Definition der „Produkte aus dem Biosphärengebiet“ ist eine wichtige Grundlage für die Wertschöpfung und Wertschätzung der Erzeuger und Verarbeiter im Biosphärengebiet. Ebenso ist dies eine wesentliche Voraussetzung für zukünftige Förderungen von regionalen Produkten sowie für Empfehlungen zur Verwendung regionaler Produkte z.B. bei Veranstaltungen, in den Infozentren, in der Gastronomie etc. 
Ob die Ergebnisse in einem weiteren Arbeitsschritt zu einem einheitlichem Erscheinungsbild/Label führen und eine Vermarktungsorganisation gegründet werden soll, ist derzeit vollkommen offen und kann erst nach Abschluss der Arbeiten entschieden werden.

Bei Fragen zum Teilnahmeverfahren wenden Sie sich bitte an das für die Umsetzung beauftragte Beratungsbüro ECOZEPT, Tel. 08161/148215 (Fridolin Koch oder Michael Böhm). Bei Fragen zum Biosphärengebiet und seinen Produkten gibt Ihnen gerne Adelheid Schnitzler Auskunft: Tel. 07381/932 938 25.

Wir würden uns sehr freuen, wenn Sie Ihr Wissen und Ihre Erfahrung in die Erarbeitung der Qualitätskriterien für Biosphärengebiets-Produkte einbringen würden. 

Mit freundlichen Grüßen
Adelheid Schnitzler
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